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(57) Пристрій для навивання фігурних секторних
профілів, що містить привідний вал з формоутво-

рювальною оправкою та розташований в опорах
обтискний ролик, який відрізняється тим, що по-
перечні перерізи робочих профілів формоутворю-
вальної оправки та обтискного ролика виконані
однаковими, профіль формоутворювальної оправ-
ки є випуклої форми, а обтискного ролика - увігну-
тої з виконаними по боках циліндричними напрям-
ними виступами, причому обтискний ролик вста-
новлений з можливістю зворотно-поступального
руху в напрямку площини обертання формоутво-
рювальної оправки.

Винахід відноситься до обробки тиском, а са-
ме до пристроїв для токарних верстатів для нави-
вання фігурних секторних профілів.

Відомий пристрій до токарного верстата для
безперервного навивання спіралей (а.с. СРСР
№ 1299653, МKB В01D11/06, В21F3/04, бюл. № 12,
1987 р.), що містить привідний вал з формоутво-
рюючою оправкою, розташований в опорах обтис-
кний ролик, а також вузол торцевого натиску і ме-
ханізм відключення. Аналог.

Недоліком відомого пристрою є обмежені фун-
кціональні можливості, а саме відсутня можливість
навивання фігурних секторних профілів.

Також відомий пристрій для виготовлення спі-
ралей шнеків (а.с. СРСР № 1611505, МКВ
В21D11/06, бюл. № 45, 1990 р.), що містить приві-
дний вал з формоутворюючою оправкою, розта-
шований в опорах обтискний ролик. Прототип.

Недоліком відомого пристрою є обмежені фун-
кціональні можливості, а саме відсутня можливість
навивання фігурних секторних профілів.

В основу винаходу покладена задача вдоско-
налення пристрою для навивання фігурних секто-
рних профілів, в якому виконанням однакових по-
перечних перерізів профілів формоутворюючої
оправки та обтискного ролика забезпечує поступо-
ве формоутворення секторного профілю і за раху-
нок цього підвищується точність виготовлення
отриманих деталей.

Поставлена задача вирішується тим, що в
пристрої для навивання фігурних секторних про-
філів, який містить привідний вал з формоутворю-
ючою оправкою та розташований в опорах обтиск-
ний ролик згідно з винаходом вводиться те, що
поперечні перерізи робочих поверхонь формоут-

ворюючої оправки та обтискного ролика виконані
однаковими, профіль формоутворюючої оправки є
випуклої форми, а обтискного ролика - ввігнутої з
виконаними по боках циліндричними направляю-
чими виступами, причому обтискний ролик встано-
влений з можливістю зворотно-поступального руху
в напрямку площини обертання формоутворюючої
оправки.

Суттєві ознаки формули винаходу направлені
на підвищення точності виготовлення фігурних се-
кторних профілів.

Пристрій для навивання фігурних секторних
профілів зображений на фіг. 1, фіг. 2 - вигляд по А
на фіг. 1, фіг. 3 - вигляд на робочу зону пристосу-
вання з виготовленим профілем.

Пристрій складається з привідного вала 1, на
якому жорстко закріплена формоутворююча опра-
вка 2,  профіль якої виконаний випуклої форми.  В
одній площині з формоутворюючою оправкою 2
встановлений обтискний ролик 3. Поперечні пере-
різи робочих профілів формоутворюючої оправ-
ки 2 та обтискного ролика 3 виконані однаковими,
причому профіль формоутворюючої оправки 2 є
випуклої форми, а обтискного ролика - ввігнутої.
По боках обтискного ролика 3 виконані циліндричні
направляючі виступи 4. Ролик 3 розташований в
опорах 5 на валу 6, який жорстко закріплений в
кронштейні 7. Кронштейн 7 разом з обтискним ро-
ликом 3 встановлений з можливістю зворотно-
поступального руху в напрямку площини обертан-
ня формоутворюючої оправки 2. (Напрямок руху
на фіг. 1 показаний стрілками). До формоутворю-
ючого ролика, за допомогою болтового з'єднан-
ня 8, закріплена полосова заготовка 9, довжина
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якої не повинна перевищувати половину довжини
периферії оправки 2.

Працює пристрій наступним чином.
В початковий момент натискний ролик 3 під-

водять до заготовки 9. Далі вмикають привід і по-
чинає обертатись вал 1 з формоутворюючою
оправкою 2. При цьому заготовка 9 формується з
плоского в коловий сектор. Далі постійним підтис-

канням ролика 3 до оправки 2 деталь формується
у фігурний секторний профіль (фіг. 3).

Запропонований пристрій в порівнянні з ана-
логом і прототипом забезпечує точне формування
фігурних секторних профілів, оскільки готовий
профіль може неодноразово обкатуватись на
оправці.

Фіг. 1
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